

# ZPRAVODAJ

## města Hranic a lázní Teplic n. B.

---

---



Fotografie Pavla Zámarského

**SRPEN 1972**

## ROZVOJ OBCHODNÍ SÍTĚ V HRANICÍCH DO ROKU 1975

Zásobování obyvatelstva potravinářským i průmyslovým zbožím se v letošním roce značně zlepšilo. Svědčí o tom skutečnost, že plán maloobchodního obrátu v prvním čtvrtletí 1972 byl převážně překročen a že v tomto období se celkem prodalo zboží za částku o 11,2 procenta větší než za první čtvrtletí roku 1971. Je to důsledek toho, že zboží je v prodejnách dostatek, pouze částečný výkyv se ještě vyskytuje u zboží sezónního a módních druhů. Tento nedostatek je však jen přechodného rázu a podle současných zpřísněných ekonomických hledisek u výrobních podniků bude v brzkém období vyřešen. Částečné nedostatky v zásobování jsou stále v prodejnách průmyslového zboží: není plně uspokojována spotřebitelská poptávka po smaltovaném nádobí, pletacích strojích, některém elektroinstalačním materiálu, z textilního zboží jsou to některé tkaniny z umělých vláken a vlny. V podniku Mototechna je ještě částečný nedostatek náhradních dílů pro jednostopá i dvoustopá vozidla. Jde však jen o dočasné jevy a naprosto nelze všeobecně hovořit o nedostatcích v zásobování. Také zásobování palivy je v letošním roce velmi dobré. Uhelné sklady mají dostatečné zásoby černého i hnědého uhlí a také rozvoz je prováděn rovnoměrně podle přijatých objednávek. Uhelné sklady vydávají 25 q uhlí i více, podle požadavků odběratelů. V letošním roce je také větší přísun žádaných briquet, i když jsou dodávány jen do výše uzavřených hospodářských smluv a nestačí ještě plně krýt spotřebitelskou poptávku.

Potravinářských prodejen v Hranicích je celkem dostatek, nevyhovuje však síť prodejen průmyslového zboží, vzhledem k potřebám města a náročnosti obyvatel. Nové prodejny se budou budovat v rámci občanské vybavenosti při nové bytové výstavbě. Obchodní organizace vzhledem k omezenému investičnímu limitu nemohou samy provádět výstavbu prodejen, budou proto většinou provádět práce v rámci údržby a jen v několika případech bude etapovitě provedena přestavba nebo přístavba nynějších prodejen. Jednotlivé podniky a organizace připravují do roku 1975 tyto akce:

### **Potraviny:**

V sídlišti na Hromůvce bude v prosinci 1972 ukončena nová prodejna potravin se samoobsluhou.

Podnik Potraviny sám připravuje vybudování nové prodejny potravin se samoobsluhou ve Fierlingerově ulici tak, aby byla dokončena v roce 1973.

Při přestavbě třídy 1. máje bude postavena v rámci občanské vybavenosti v roce 1975 prodejna potravin se samoobsluhou.

Ve výhledu připravuje podnik Potraviny po roce 1975 z vlastních prostředků výstavbu velkoprodejny potravin ve Svatoplukově ulici.

### **LSD Jednota**

otevřelo 1. dubna 1972 novou restauraci s ubytovacím zařízením v sokolovně. V letošním roce pokračuje stále výstavba pivnice v Jiráskově ulici za zámkem.

### **Restaurace a jídelny**

V současné době je upravována prostora pro rozšíření kuchyně v jídelně na Gottwaldově náměstí.

Vzhledem k připravované asanaci restaurace na Motošíně bude v zimním období 1972/73 upravena kavárna KUFŘ na náměstí, v pozdějších letech se počítá s celkovou přestavbou a rozšířením Kufřu po celé hloubce Svatoplukovy ulice.

#### Domácí potřeby

Podnik provede v roce 1973 vnitřní přestavbu schodiště v prodejně železářství a domácích potřeb, aby se usnadnil přístup zákazníkům do prvního poschodí. K usnadnění dovozu hutního materiálu do skladů železářství z Komenského ulice přispěje podnik částkou 110 tisíc Kčs na přemostění potoka Ludiny. Práce prováděné v akci Z mají být zahájeny v roce 1972.

#### Textil

V prodejnách textilu bude v roce 1972 prováděna jen běžná údržba celkovým nákladem 25 tisíc Kčs.

Do roku 1975 je plánována rekonstrukce prodejny kusového zboží na Gottwaldově náměstí s rozšířením prodejní plochy o 160 m<sup>2</sup> i v prvním poschodí.

#### Oděvy

K zlepšení provozních podmínek v nynějších prodejnách byly provedeny údržbové práce v hodnotě 70 tisíc Kčs.

Výhledově se uvažuje o přístavbě prodejny sdružených oděvů v Zápotockého ulici směrem do dvora domu.

#### Drogerie

Nynější prodejny velikostí i vzhledem dostačují, pouze u prodejny barev na Gottwaldově náměstí budou v roce 1973 ve dvoře domu postaveny sklady o ploše 80 m<sup>2</sup>.

Ostatní obchodní organizace plánují pro rok 1972 i pro další léta úpravy prodejen pouze v rámci plánované údržby.

Úkolem letošního roku je opět dále postoupit ve zdokonalování plánovitého řízení vnitřního obchodu. Jde o to, aby rok 1972 znamenal další pokrok v naplňování usnesení XIV. sjezdu KSČ, aby i obchodní organizace dále zintenzívnily plnění úkolů národního hospodářství a přispěly k dalšímu růstu životní úrovně obyvatel.

Jaroslav Martinát,  
vedoucí odboru místního hospodářství  
a obchodu Městského národního výboru  
v Hranicích.

### PAMÁTNÍK EVROPSKÉHO VODNÍHO PŘEDĚLU

I zběžný pohled na mapu nám potvrdí, že na Hranicku probíhá evropský vodní předěl. Reka Bečva se svými přítoky odvádí vody do Moravy, Dunaje, a tedy do moře Černého, kdežto řeka Odra, která pramení nedaleko od nás v Oderských

vrších u obce Kozlova, spěje k moři Baltickému. Tuto skutečnost připomněli velmi vhodným a možno říci šťastným způsobem pracovníci n. p. Dopravní stavby, závod Silniční stavby Olomouc při nedávné rekonstrukci hlavní silnice I/47 (E 7). Na nejvyšším bodě Moravské brány v úseku mezi Hranicemi a Běloušínem na nově zřízené odpočívce pro motoristy umístili plastiku „PŘEDĚL“, znázorňující symbolicky rozvodí mezi Baltickým a Černým mořem. Autorem této monumentální plastiky, představující v náznaku dva mohutné rozcházející se vodní toky, je doc. Miloš Slezák z Brna, který návrh dodal prostřednictvím DÍLA, podniku Českého fondu výtvarných umění v Brně. Ve vnitřním prostoru plastiky jsou umístěny dvě bronzové desky s výstižnými verši básníka Jana Skácela:

„Podivuhodné místo, kde se rozcházejí vody  
a kde se rozděluje déšť.  
Potoky spějí odtud na sever a na jih.  
Ta voda se už nikdy více nepotká  
a nenávratně bývá loučení  
lidí a vod. Stojíte na předělu moří.“

U nohou návštěvníka pak v rozděleném kruhu je uveden název Baltického a Černého moře v jazyce českém, latinském, ruském, německém, francouzském a anglickém.

Památník „PŘEDĚL“ byl dne 13. prosince 1971 odevzdán do správy MNV v Běloušíně, na jehož katastru je umístěn. Opravdu, podivuhodné místo, ale i podivuhodné dílo, jež si zaslouhuje pozornosti projíždějících motoristů.

L. Novotný

### NAUČNÁ STEZKA V PŘÍRODNÍ REZERVACI HŮRKA

V bezprostřední blízkosti našeho města se rozkládá několik přírodních rezervací, z nichž největší je H Ů r k a na pravém břehu řeky Bečvy, přímo proti lázním Teplicím. Krajské středisko státní památkové péče a ochrany přírody v Ostravě rozhodlo zřídit v této rezervaci naučnou stezku, jejímž účelem je využít části krajiny s vysokou estetickou a botanickou hodnotou ke vzdělávacím účelům a k propagaci zásad ochrany přírody.

Slavnostní otevření naučné stezky se konalo v sobotu 24. června 1972 za přítomnosti dr. Emericha Místeckého, ředitele Krajského střediska památkové péče a ochrany přírody v Ostravě, inspektora kultury ONV v Přerově Vlad. Novotného, místopředsedy MěstNV v Hranicích Ad. Beneše, zástupkyně ředitele Vlastivědného ústavu v Přerově prom. hist. M. Jaškové a dalších hostů. Účastníky slavnosti uvítal u nádraží v Teplicích nad Bečvou insp. Vlad. Novotný. Poděkoval pracovníkům Krajského střediska státní památkové péče a ochrany přírody v Ostravě, Vlastivědného ústavu v Přerově, prof. ing. V. Richtároví a studentům střední lesnické technické školy v Hranicích za péči a pomoc, kterou zřízení stezky věnovali. Zasvěcený, odborný výklad o účelu stezky a všech botanických zajímavostech na ní podala prom. bioložka Šárka Neuschlová z Krajského střediska státní památkové péče a ochrany přírody v Ostravě, za jejíhož odborného vedení a obětavého úsilí celé dílo vzniklo. Jak Šárka Neuschlová zdůraznila, spočívá význam hranických rezervací v tom, že uchovávají zbytky přirozených porostů významných pro území eurasijské lesní, středozemní a stepní květenné oblasti. Rezervace mají mimořádnou plochu po stránce zeměpisné, neboť leží na rozhraní karpatského a sudetského masívu, v těsné blízkosti dávného působení severského kontinentál-

ního ledovce u nejnižšího bodu pevninského rozvodí a stala se proto křižovatkou šíření rostlin, umožněného velkými podnebnými změnami v třetihorách. Upozornila, že naučná stezka v rezervaci Hůrka je první naučnou stezkou v přerovském okrese a čtvrtou v Severomoravském kraji. Její trasa je volena tak, aby se návštěvníci mohli všeobecně seznámit s chráněným územím a aby pro hosty z blízkých lázní Teplic nad Bečvou nebyla příliš obtížná. Stezka vychází od teplického nádraží a má šest zastávek na nejvýznamnějších místech: při vstupu do rezervace, u Hranické propasti, na rozhraní vápencové a kulmské oblasti, na vyhlídce v místech bývalého hradu Švrčova, na vyhlídce u sochy sv. Jana a na západním okraji rezervace blízko autokempinku. Tři nejdůležitější místa jsou označena informačními tabulemi s potřebným vysvětlujícím textem.

Dobrym průvodcem pro návštěvníky rezervace bude také informační brožura „Státní přírodní rezervace Hůrka“, kterou napsala prom. biol. Sárka Neuschlová a kterou s mnoha ilustracemi vydalo Krajské středisko státní památkové péče a ochrany přírody v Ostravě.

Je třeba si jen přát, aby tato záslužná akce našla příznivý ohlas u návštěvníků rezervace a pomohla uchovat přírodní krásy a zajímavosti pro zpříjemnění života a poučení jak nám, tak i budoucím generacím.

L. Novotný

### III. ROČNÍK SOUTĚŽE „O ZLATOU TRUMPETU“

Pod záštitou městského výboru Národní fronty uspořádal na počest VIII. všeodborového sjezdu v neděli 25. července 1972 podnik a ZV ROH SIGMA, Jednotný klub pracujících a jeho dechový orchestr v Hranicích a okresní kulturní středisko v Přerově už třetí ročník přehlídky dechových hudeb „O ZLATOU TRUMPETU“ n. p. SIGMA. O zájmu o tuto soutěž a o její vzrůstající popularitě svědčí, že letošního ročníku se zúčastnilo deset souborů z obou moravských krajů a ze Slovenska. Jejich výkony hodnotila porota, jejímiž členy za předsednictví hudebního skladatele Mojžíra Zedníka, profesora University Palackého v Olomouci, byli Rudolf Neuls a Jan Škoda z Okresního kulturního střediska v Přerově. **Z dopolední přehrávky malých orchestrů vyšel vítězně dechový orchestr ZV ROH Severomoravských drubežářských závodů MORAVANKA z Přerova, za řízení Stanislava Špilera.** Cenu poroty si odnesla krojovaná dechová hudba ze Zašové s vedoucím a dirigentem ing. Václavem Zvoníčkem. Na přehrávce dále vystoupily tyto soubory: Dechový orchestr ZV ROH Lázní Teplic nad Bečvou s dirigentem Janem Hrdou, dechový orchestr ZK Elektropraga Milotice nad Bečvou a dechový orchestr OB z Brodku u Přerova.

V odpolední soutěži velkých dechových orchestrů porota vyhodnotila jako nejlepší dechový soubor Jednotného klubu pracujících SIGMA v Hranicích za řízení dirigentů Josefa Slimáčka a Milana Mikulce, který přednesl Koncertní předehru Aloise Klímy, Letní suitu Mojžíra Zedníka, Polku pro dva klarinety Augustina Vítka a Cikánský tanec Miloše Machka. Porota ocenila zejména závažný repertoár, v němž převládaly skladby současných autorů, razících dechové hudbě nový směr, snahu o nové pojetí zvuku dechového orchestru a precizní provedení nastudovaných děl. Vítězný, téměř padesátičlenný soubor JKP převzal vedle „ZLATÉ TRUMPETY“ také cenu podnikového ředitele n. p. SIGMA Josefa Cahela. Jako druhá se umístila dechová hudba VALAŠKA Spojeného závodního klubu RADOST z Valašských Klobouk za řízení Tomáše Hančla, která získala „Stříbrnou trumpetu“ a cenu ZV ROH Sigma, na třetím místě byl dechový orchestr Domu kultury ROH z Povážské Bystrice s dirigentem Pavlem Kedro, který si odvezl „Bronzovou trumpetu“ a cenu Jednotného klubu pracujících.

V odpolední soutěži dále vystoupil dechový orchestr ZK Gumárny ze Zubří a dechový orchestr Strojačka Klubu strojařů z Prostějova. Všechny zúčastněné soubory byly odměněny diplomy. Pořad uváděl Boh. Řehulka ze ZK Moravských železáren dopoledne před 150 posluchači, odpoledne asi před pěti sty spokojených návštěvníků. Vystoupení všech souborů mělo vysokou uměleckou úroveň, vyznačovalo se hodně vyrovnanými výkony a přispělo k propagaci dobré, moderní dechové hudby. Hraničtí pořadatelé mají ctizádost, aby jejich soutěž „O ZLATOU TRUMPETU“ se stala moravským protějškem populárního Kmochova Kolína. Letošní třetí ročník hranické soutěže počtem účastněných souborů i vysokou uměleckou úrovní jejich vystoupení potvrdil, že jsou na dobré cestě.

LN

### Vyznamenání budovatelů vodního díla na Želivce.

Na vybudování vodního díla na Želivce, jež je největším vodním dílem u nás a má za hlavní úkol zajistit pitnou vodu pro hlavní město Prahu, podíleli se významným dílem i pracovníci n. p. Sigma Hranice. Dodavatelský úsek hranické Sigmy byl generálním dodavatelem technologické části, tj. jeho pracovníci vypracovali projekt, provedli kompletaci a montáž zařízení, jež rovněž dodala hranická Sigma a jež pozůstává z čerpací stanice, úpravny vody a regulačního vodojemu, odkud je voda padesátikilometrovým štolovým přivaděčem vedena do hlavního vodojemu v Jesenici blízko Prahy.

Při příležitosti uvedení vodního díla na Želivce do provozu udělil prezident republiky na návrh vlády státní vyznamenání pracovníkům, kteří se na úspěšném dokončení prací nejvíce podíleli. Mezi vyznamenanými byl i kolektiv techniků a montérů dodavatelského úseku Sigmy, jehož vedoucím je Jiří Dostál. **Státní vyznamenání „Za zásluhy o výstavbu“ z rukou gen. tajemníka ÚV KSČ dr. G. Husáka, předsedy vlády ČSR J. Korčáka a ministra stavebnictví ČSR ing. Fr. Šrámka za kolektiv pracovníků dodavatelského úseku převzali vedoucí Jiří Dostál, předseda CZV KSČ M. Kubán a předseda ZV ROH O. Lukeš.** Mezi vyznamenanými byli také jednotliví pracovníci z dodavatelského úseku: Čestný odznak „Nejlepší pracovník ministerstva lesního a vodního hospodářství“ převzali vedoucí montér Zd. Haša, montér Vl. Žůrek, vedoucí montážního oddělení Josef Vychopeň a Ladislav Frélich.

### K ČEMU JE HUDBA A NA CO KONCERTY?

Lidé žijí a pracují a přemýšlejí a kladou si otázku — k čemu to všechno? Ptají se na smysl života. A mezi těmito otázkami — zda něco má či nemá smysl, je také otázka: k čemu je hudba? — Kdysi se jednoho černošského flétnisty zeptali, k čemu slouží jeho nástroj. On odpověděl: „Člověk naň hraje, když je sám, aby zahnal starosti.“ Poněvadž starosti má snad každý člověk, ale ne všichni umí hrát nebo mohou hrát na flétnu či jiný nástroj, hledáme místa, kde zní hudba lépe než z gramodesky a z radia. Takovým místem je koncertní síň. Hudba je nejsrozumitelnější lidská řeč, která dokáže překlenout tisíce kilometrů a mnoho desítek let, sblízuje lidi i národy. Lidi různých tváří, různých prostředí, názorů, osudů. Ale v nitru jsou si lidé velice podobní a právě hudba způsobuje, že si lidé porozumí a poznávají, jak jsou si blízcí. Hudba k nám mluví, posiluje nás, poučuje, obohacuje. Nečiní rozdílů, je pro každého, kdo jí neuza-

vírá své srdce. Proto hledíme každou příležitost, která se nám nabízí a dává možnost, abychom se hudbě a jejímu vlivu přiblížili. Živé hudbě, hudbě, kterou nám zprostředkují její dokonalí interpreti, sólisté i soubory. Hudba na sebe bere různou podobu, od prosté lidové písně, po složité, monumentální symfonie. Úkolem reprodukčních umělců je, aby nás vedli světem hudby a ukazovali všechny jeho utajené krásy k našemu poučení i potěšení.

Končíme další koncertní sezónu Kruhu přátel hudby v Hranicích a připravujeme novou. Vy, kteří jste věrně navštěvovali dosavadní koncerty a hudební večery, jistě svojí účastí také v nové sezóně podpoříte naše úsilí, aby tradice koncertů vážné hudby v našem městě byla zachována. Umělci k nám rádi zajíždějí a velice si váží zdejší počtem sice nevelké, ale oddané a hudebně vzdělané „obce“ posluchačů. Těšíme se, že zvýšeným zájmem a návštěvou koncertů — v nové sezóně programujeme 5 koncertů a 3 literárněhudební večery — dosvědčíme, že Smetanova památná slova: „V hudbě život Čechů“ platí i v Hranicích.

MUDr. Milan Šmrha

## EXKURZNĚ VZDĚLÁVACÍ ZÁKLADNY UČITELSKÉ

Exkurzní odbor při okresním výboru Českého odborového svazu pracovníků ve školství připravil na letošní prázdniny pro učitele a školské pracovníky dvě významné akce. Jedna z nich proběhla už v měsíci červenci. V době od 12. července do 2. srpna hostily Hranice přes sedmdesát učitelů a školských pracovníků z celé ČSR, kteří se zde podrobili ambulantní lázeňské léčbě v Teplicích nad Bečvou. Tuto akci organizoval ÚV Českého odborového svazu pracovníků školství a vědy, přímou organizací byl pověřen zkušený a obětavý exkurzní pracovník Alois Volf.

V tomto měsíci v době od 8. do 18. srpna se sjedou do Hranic účastníci už tradiční exkurzně vzdělávací základny učitelů. Pro stálý velký zájem o pobyt v našem kraji budou letos uspořádány současně dva běhy exkurzní základny s celkovým počtem více než osmdesáti účastníků. Hostům bude umožněno všestranně se seznámit s krajem a životem lidu v Moravské bráně. Poznavají města Hranice, Lipník nad Bečvou, Přerov, podniknou četné exkurze do mnoha průmyslových podniků, navštíví památná místa z historie i z dějin dělnického hnutí, budou besedovat s představiteli městských národních výborů i s některými umělci.

Vítáme účastníky exkurzně vzdělávacích základen v našem městě, přejeme jim, aby se jim u nás líbilo, a aby za svého pobytu v kraji Moravské brány načerpali hodně sil a poznatků pro svou další práci.

LN

## TURISTĚ NEZAPOMÍNÁJÍ NA EUGENA DOBIÁŠE

22. srpna letošního roku uplyne pět let od smrti známého zaníceného propagátora turistiky na Hranicku Eugena Dobiáše. Turistiku měl v oblibě už od mládí, plně jí věnoval všechny své organizační schopnosti a svůj volný čas jako dlouholetý předseda turistického odboru TJ SIGMA. Neúnavně organizoval turistické vycházky a zájezdy a na nich zasvěceně upozorňoval na historické a přírodní zajímavosti. Miloval vše přírodu a vlast a jejich krásy a tyto city se snažil vypěstovat také u jiných, hlavně u mládeže. Přes vážnou chorobu a vysoký věk 70 let do poslední chvíle aktivně pracoval. Jeho poslední velkou akcí

byla příprava prvního velké zájezdu hranických turistů do Bulharska, jehož se však už nemohl účastnit, navštívil však koncem července 1967 ještě celostátní sraz turistů na východním Slovensku. Za neúnavnou organizační a propagační činnost v turistice dostalo se Eugenu Dobiášovi četných uznání, zejména v červnu 1967 udělil mu ÚV ČSTV vyznamenání „Za zásluhy o rozvoj tělesné výchovy a sportu II. stupně“.

Hraniční turisté uctili památku svého zesnulého předsedy trvalým způsobem pamětní deskou, která byla odhalena v Hůrce nad autokempinkem 22. září 1968. Pamětní deska je dílem mladého výtvarníka, akad. sochaře Jana Trtílka. Jménem Eugena Dobiáše byla také nazvána turistická stezka Hůrkou. Nejvhodnějším uctěním památky Eugena Dobiáše je trvale intenzivní a bohatá činnost turistického odboru TJ SIGMA.

## NOVÁ PROGRAMOVÁ SEZÓNA V JKP

JKP Hranice připravil pro své diváky, posluchače a příznivce nové předplatitelské cykly, divadelní i koncertní, pro sezónu 1972—73. Staří předplatitelé i noví zájemci se mohou již nyní hlásit o předplatitelské legitimace v kanceláři JKP osobně, nebo i telefonicky na čísle 2160, 2074.

Cena předplatitelské legitimace za koncertní předplatné pro dospělé je 75 Kčs, pro mládež 40 Kčs. Z uvedených sedmi koncertů bude v průběhu sezóny uskutečněno pět, klubové večery budou dva.

Předplatitelské legitimace na divadelní cyklus jsou ve třech cenách. I. místo 110 Kčs, II. místo 95 Kčs, III. místo 85 Kčs. V dramaturgickém plánu uvádíme 11 her, z nichž bude uskutečněno osm.

### Koncertní předplatné

#### Kroměřížští mdrigalisté

koncert známého kroměřížského pěveckého tělesa

#### Stará česká hudba

Účinkovat budou členové DOS Olomouc. V programu bude uvedena buffo opera ERAT UNUM CANTOR BONUS (Byl jednou jeden kantor).

#### RECITÁL VÁCLAVA HUDEČKA

#### TRIBUNA ABSOLVENTŮ A UČITELŮ LŠU HRANICE

#### ILJA HURNÍK — klavírní recitál

#### VIOLONCELLOVÝ KONCERT BORISE VYBÍRALA

#### KLAVÍRNÍ RECITÁL Richarda Kratzmana

#### Klubové večery:

#### MUZICÍROVÁNÍ PŘI SVÍČKÁCH — společenský večer KPH

## VEČER POEZIE A. JESENINA

HUDEBNÍ VEČER NA ZÁMKU — účinkují soubory a sólisté JKP, LŠU a ostravští umělci

### Divadelní cyklus

HRABĚNKA MARICA — Emerich Kálmán

Úspěšná a oblíbená opereta v nastudování Divadlo Zd. Nejedlého Opava. Představení, kterým jsme měli uzavírat loňské předplatné, a které se nám podařilo získat na zahájení letošního předplatitelského cyklu.

OTISKY PRSTŮ NELŽOU — Manuel van Loggem

Nová holandská detektivní komedie s dokonalými zápletkami udrží diváka po celý večer v napětí.

Nastudovali členové Divadla bří. Mrštíků Brno.

JAK JE DŮLEŽITÉ MITI FILIPA — Oscar Wilde

Společenská komedie z konce minulého století je duchaplnou a půvabnou satirou, která mří do vznešené společnosti lordů.

Uvádí Těšínské divadlo.

TVRDOHLAVÁ ŽENA — J. K. Tyl

Jedna z nejlepších her klasika českého divadla. Lidová báchorka, jiskřící humorem je plna krásných lidových typů a pohádkových bytostí z krkonošských lesů.

Nastudovalo Severomoravské divadlo Šumperk.

MUŽI V OFFSIDU — Karel Poláček a Jiří Flíček

Nová dramatizace známého románu K. Poláčka z prostředí fotbalových fanoušků.

Uvádí Severomoravské divadlo Šumperk.

DŮM SE SEDMI BALKÓNY — A. Casona

Baladicky laděná hra známého španělského dramatika odhaluje nehlubší propasti lidských duší, které v touze po majetku ani na okamžik nezaváhají použít jakéhokoliv prostředku k dosažení cíle.

Nastudovalo Těšínské divadlo.

VASSA ŽELEZNOVOVÁ — Maxim Gorkij

Proslulá hra socialistického realismu ostře napadá vlčí morálku lidí závislých na kapitálu.

Uvádí Slovácké divadlo Uherské Hradiště.

ACH, TA LÁSKA NEBESKÁ ... (Jessie Simple se žení) — Langston Huges

Svěží, vtipný i lyrický příběh proslulého amerického básníka černošských blues, doplněný populárními písničkami J. Suchého a J. Šlitra.

Uvádí Slovácké divadlo Uherské Hradiště.

PERIFERIE — František Langer

Hra se odehrává v počátcích I. republiky. Je to hra o neodbytnosti lidského svědomí, které se dříve či později přihlásí. Inspiraci k ní našel autor u Dostojevského v jeho Zločinu a trestu.

Uvádí Slovácké divadlo Uherské Hradiště.

PAMĚŤ MĚHO SRDCE — Alexandr Kornejčuk

Současná hra velkého sovětského dramatika je lyricky laděným dramatem. Jejím kladem je vysoká politická angažovanost a optimistické vyznění.

Uvádí Těšínské divadlo.

Změna programů koncertního i divadelního cyklu vyhrazena.

### KURSY JKP VE ŠKOLNÍM ROCE 1972—73

KURSY NĚMČINY — pro začátečníky i pokročilé

HUDEBNÍ KURSY pro mládež — předhudební výchova, hra na klavír, kytaru, harmoniku

KURSY SPOLEČENSKÉHO TANCE A CHOVÁNÍ — pro začátečníky

KURS SPOLEČENSKÉHO TANCE — pro dospělé

KURS POHYBOVÉ VÝCHOVY PRO ŽENY

KURS ŠITÍ

KURS PLETENÍ STROJEM

KURS HATHAJÓGY

### KLUB FILATELISTŮ 07—19 V HRANICÍCH

pořádá pravidelné výměnné schůzky každou druhou a čtvrtou neděli v měsíci v Klubu důchodců v ulici Na náspech, vždy od 9 hodin dopoledne.

### VLASTIVĚDNÉ MUZEUM MORAVSKÉ BRÁNY V HRANICÍCH

je otevřeno v letní sezóně vždy:

v neděli dopoledne od 9 do 12 hodin a

ve středu odpoledne od 14 do 17 hodin.

## BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM

### 75 let se dožívá:

Evžen Vít, Struhlovsko 1411,  
Růžena Kopecká, Kollárova 179,  
Růžena Žurmanová, 14. října 65,  
Jan Krampla, 1. máje 886,  
Terezie Ondrášová, 14. října 62,

### 80 let:

Marie Schváblová, Komenského 261,

### 85 let:

Anna Kozáková, Sovět. armády 862,  
Marie Sutorová, Hřbitovní 267,  
Bohumil Rusek, Sovět. armády 243,

### 91 let:

Františka Kraisová, 1. máje 62,

### 93 let:

Marie Rábllová, Galašova 513,  
Marie Hlaváčková, Polní 1202.

## POŘADY KLUBU DŮCHODCŮ V SRPNU 1972

Začátek všech pořadů v 15 hodin.

- Úterý 1.—3. 8. Z Á J E Z D — SLOVENSKO: od Žiliny do Plešivce — DOMICE.  
Odjezd v 5.30 hodin od hotelu Brno.
- Středa 9. 8. Film beseda, barevný zvukový film FIASKO.  
Sál JKP — přízemí.
- Středa 16. 8. Návštěva n. p. VOT (cementárny), Hranice.  
Sraz v 8.30 hodin před drogerií na náměstí Kl. Gottwalda.  
Přihlášky v Klubu, Náspy.
- Čtvrtek 17. 8. Zájezd důchodců n. p. Sigma Hranice.  
Odjezd v 6 hodin od hotelu Brno.
- Středa 23. 8. Beseda k 28. výročí SNP. Proslov. — Recitace. — Hudební pásmo.  
Sál JKP — přízemí.

Středa 30. 8.

Filmová beseda: barevný film CÍSAŘŮV PEKAŘ.  
Sál JKP — přízemí.

## PROGRAMY KIN V SRPNU

### Letní kino:

1. DÍVKY NA KOSTĚTI, ČSR, mládeži přístupno
- 2.—3. ANGEL A SEDM KONÍ, Rumunsko, mládeži přístupno
- 4.—7. JMENUJI SE PECOS, Argentina, mládeži nepřístupno
- 8.—10. PROKLETÝ OSTROV, Japonsko, mládeži nepřístupno
- 11.—14. VELKÝ FLÁM, Francie, mládeži přístupno
- 15.—17. BITVA NAD VODAMI, SSSR, mládeži přístupno
- 18.—21. STAVICE WUSA, USA, mládeži nepřístupno
- 22.—24. ZTRACENÁ TVĚŘ, ČSR, mládeži nepřístupno
- 25.—28. CID, USA, mládeži přístupno
- 29.—31. DIVOTVORNÝ HRNEC, USA, mládeži přístupno

### Kino OKO:

- 1.—3. SEDM ZABITÝCH, ČSSR
- 4.—7. SLADKÝ ČAS KALIMAGDORY, ČSSR
- 8.—10. V MĚSTĚ ČEKÁ LÁSKA, Maďarsko, mládeži nepřístupno
- 11.—14. ČTYŘI KLAUNI, USA, mládeži přístupno
- 15.—17. OGIŇSKÉHO POLONĚZA, SSSR, mládeži přístupno
- 18.—21. SERAFINO, Itálie + Francie, mládeži přístupno
- 22.—24. VEČÍREK S PŘEKVAPENÍM, Rumunsko
- 25.—28. NOC V MANHATTANU, NSR, mládeži nepřístupno
- 29.—31. UKRADENÝ VLAK, Bulharsko

### Představení pro děti v kině OKO:

5. VÁNOCE V BUŠI — Anglie
12. HEJ RUP — ČSSR
19. O ŠKAREDÉM KAČÁTKU — Anglie
26. LETNÍ POVÍDKY — SSSR

Poznejte minulost našeho města!

**P u b l i k a c i**

prom. hist. M. Jaškové, univ. prof. dr. L. Hosáka a PhDr. Boh. Indry

**DĚJINY MĚSTA HRANIC (I. díl)**

je možno zakoupit na Městském národním výboru, odbor školství a kultury  
nebo v kanceláři Cestovní informační služby ve Svatoplukově ulici.



---

Odpovědný redaktor: Eva Horáková, členové red. rady: prof. Ludvík Novotný,  
Zdeňka Kosová, Oldř. Lukeš, reg. č. RM 49. — Cena 1 Kčs. — Změna pořadů  
uvedených v kulturním kalendáři vyhrazena. — Kulturní kalendář města Hranic  
vydává JKP Hranice. — Tisknou Moravské tiskařské závody, n. p., Olomouc,  
závod 11, třída Lidových milicí 3.